

梦想的种子，在历史的土壤中生根发芽

——读《讲给孩子的百年梦想》有感

胜利学校 六（4）班 谭相林

在翻阅《讲给孩子的百年梦想》的那一刻，我仿佛穿越时空，踏入了一段波澜壮阔的历史长河。这本书，如同一位慈祥的长者，用温暖而有力的声音，向我讲述着那些关于勇气、坚持与梦想的故事。每一个章节，都像是一颗颗璀璨的星辰，照亮了我心中的梦想之路。

书中，我遇见了孙中山先生，他那不屈不挠、追求民主共和的精神，让我深刻理解到，梦想的实现需要付出巨大的努力和牺牲。我仿佛能听到他铿锵有力的声音：“革命尚未成功，同志仍需努力。”这句话，如同一股清泉，滋润了我心中那颗渴望改变与进步的种子。

我还跟随钱学森、邓稼先等科学家的脚步，走进了新中国科技事业的辉煌篇章。在那个物质匮乏、技术封锁的年代，他们凭借对祖国的无限热爱和对科学的执着追求，让“两弹一星”的奇迹在东方大地绽放。他们的故事告诉我，梦想的实现离不开知识的积累和创新的勇气。

书中还讲述了许多普通人的故事，他们或许没有惊天动地的壮举，但正是这些平凡生活中的点点滴滴，汇聚成了推动社会进步的强大力量。他们教会我，每个人的梦想都是宝贵的，无论大小，都值得我们去追求、去守护。

通过这次阅读，我更加坚信，梦想是引领我们前行的灯塔，是激励我们不断超越自我的动力源泉。作为新时代的儿童，我们不仅要铭记历史，更要从中汲取力量，将个人的梦想融入到实现中华民族伟大复兴的中国梦中。

《讲给孩子的百年梦想》不仅是一本书，更是一扇窗，让我看到了外面广阔的世界和无限的可能。它让我明白，梦想的实现需要时间的沉淀，需要汗水的浇灌，更需要我们这一代人不懈的努力和坚持。

让我们携手并进，在历史的土壤中播种梦想的种子，用知识的阳光和奋斗的雨露，让它生根发芽，茁壮成长，最终绽放出属于自己的光彩！